



平機會主席朱敏健先生和傷健共融網絡總幹事莫儉榮先生與水務署義工隊合照

暖暖心意 Box of Love

孫浩軒
助理水務督察／九龍（分配4）2.1

由於疫情緣故，人與人之間的距離變得疏遠，不過水務署義工隊仍能發揮助人精神，關心有需要的人。

較早前，水務署、渠務署、路政署和土木工程拓展署的義工隊聯合舉辦了一個名為「暖暖心意 Box of Love」的義工活動。活動內容是捐贈小禮物給有需要的小朋友，讓他們過一個開心的聖誕節。在短短的一星期內，單是我們水務署便已收集了超過一百份的小禮物，比我們預期多出了接近一倍！小禮物種類真是包羅萬有，當中包括精美的文具套裝、益智玩具以及防疫用品等，除了包裝精美，部分更附有愛心慰問卡。一想到小朋友們在收到禮物後的開心表情，連我也不自覺的感到莫名的興奮！

雖然我在活動中只是負責收集各同事捐贈的禮物，但在整個過程中，我深深地感受到原來水務署有這麼多有愛心的同事啊！這次活動，不但能為小朋友們帶來歡樂及希望，我還可以從中學學習如何安排及籌備義工活動，一舉多得，令我度過了一個難忘的聖誕節！

正所謂「施比受更有福」，希望大家能積極參與義工隊舉辦的活動，延續這種充滿愛及有意義的活動。

創立於2010年的「盲人觀星傷健營」一直獲得多個政府部門、學校、非牟利和工商機構支持，並由起初的觀星活動逐漸發展成一個凝聚殘疾及健全人士的大型戶外活動。事實上，水務署義工隊一直積極參與是項活動，希望以身體力行的方式打破與殘疾人士的隔膜，達致彼此接納、互相欣賞及尊重的共同目標。

在疫情下，觀星營只能以網上形式進行。活動方面，當然少不了由香港太空館導賞員負責的「星空導賞」網上直播節目。值得一提，義工隊在活動前預先派發一些專為視障人士預備的輔助觀星工具（例如：凸點星圖、凹凸月面圖...等）給有需要的人士，好讓無法外出參加活動的傷健朋友都可安在家中以實時的方式一起感受璀璨的星空。除此之外，大會亦安排由視障運動員親身

享經歷的「真人圖書館」、香港導盲犬服務中心負責的「導盲犬體驗」及路德會石硤尾失明者中心的「快活路德樂隊」表演，可算得上多采多姿。

縱然大家只能在屏幕下互相交流，我們仍盼望殘疾人士能感受到彼此關懷的訊息。祈望疫情過後，身體患有不同殘障及健全人士又可以一起參與實體觀星營，以行動推動社會共融的信念。



義工隊在活動前預先派發一些專為視障人士預備的輔助觀星工具

香港仔扶康會走一趟

我參加了2021年10月11日「第十屆香港展能節」的義工活動。當天的服務是協助一班傷健人士進行比賽。比賽分為兩部分，第一節為成人組穿珠比賽，第二節為少年組禮品包裝。

鐘聲一響，穿珠比賽開始。我們協助參賽者選擇引線、珠子、穿手鏈的彈力線、頸鏈的繩及裝飾物。每位參賽者都細心挑選珠子及繩子。他們熟練的手藝似乎已胸有成竹。原來平日在院社已素有訓練，駕輕就熟。每位參賽者的作品均有個人化的設計和特色，例如雙珠重疊款式的手繩很有層次感，顏色有自然的大地色系，亦有小清新色系。

第二項比賽是少年組禮品包裝，部分為展亮愛校的學生，當中有些參賽者更需要坐着輪椅比賽。他們細心地挑選包裝材料，然後設計具聖誕氣氛的包裝。正當他們專心地剪紙時，我問其中一位

參賽者是否需要膠紙，他卻回覆我：「不，謝謝了，用雙面膠紙才漂亮。」我心中讚嘆：「你們果然對自己很有要求！」四位參賽者都是全力以赴。比賽完結時間差不多到了，我職業病又跑上心頭，催促參賽者盡快完成作品，但他們完全不為我所動，只冷靜專注完成餘下工序。比賽結束，評審亦已評分。活動在一片歡樂的氣氛中圓滿結束。

能夠為這班在成長中需要協助的朋友付出一點點間，我心中不禁欣喜。滿以為只是為有需要的朋友提供服務，萬萬想不到自己亦上了寶貴的生命課。參賽者各有天生的限制和障礙，然而他們盡心盡力地完成比賽的態度，在我腦海中構成一幅美麗的圖畫，他們的美是靜悄悄、單純和真實。盼望此刻我們能穿起他們這條亮麗的頸鏈，勇敢迎接生命中每一個大大小小的挑戰。

黃艷裳

水務督察／維修工程管理系统（1）



義工隊收到超過一百件小禮物



小禮物及心意咭

